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Jön, jön, jön!
Ki jön ? Jön Andrássy Gyula, a nagy 

csatabárddal! . . . Politikai területen 
sokat emlegetik most Andrássy Gyula 
gróf nevét. Véres kard gyanánt hordoz­
zák körül és hirdetik : mozdul már te- 
rebesi olirnpusán a 67-es félisten és jön, 
hogy megboszulja a mai kormány bün- 
tevéseit. Az ellenzékiek izegve-mozogva 
néznek a politikai ösvények felé és lesik: 
jön-e már a terebesi hős, hogy átvegye 
az ő sorsuk intézését. Az Andrássyak 
olimpusát politikai Betlehem-nek nézik, 
ahonnan most készül elindulni az ellen­
zék megváltója.

Hát hiszen bár csak volna valahol 
ilyen nemzeti apostol és bár jönne meg­
szabadítani az országot. De bennünket 
a félrevert harangok nem szédítenek 
meg és nem hisszük, hogy Andrássy 
Gyula gróf az a politikai Messiás, aki 
az országot most megváltja szenvedé­
seitől.

Mindössze két dolgot nem hiszünk 
azokból a reménykedésekből, amelyek 
még Polónyi edzett vonásait is széles 
mosolyra ingerük. Nem hisszük, hogy 
Andrássy komolyan a cselekvés terére 
lép. És nem hisszük, hogy ha lépne is, 
ebből haszna lenne az országnak. Min­
den egyebet elhiszünk arról a politikus­
ról. akinek az eredeti színét és valódi 
politikai céljait eddig még nem ismer­
hette meg senki. Ennyiben van is valami 
-.isteni“ a terebesi oümpus lakójában. 
Sohasem mutatta meg még igazi arcu­
latát a népnek és sohasem hallgatta meg 
»’ég azokat a fohászokat, amelyeket a 
politikai sorsában megpróbáltatott nem­
zet hallatott.

Andrássy egész politikai szereplése

NEUMANN...
wi-Mabo. cs. és kir. udv és kam. száll.

lehűti a lázas reményeket. Néma szfinx j 
volt, amikor a miniszteri széken ült. 
Sohasem volt szervező talentum, amikor 
ellenzéki csatasorban tilt. Nemcsak hogy 
nem volt összetartó kapocs az ellenzéki 
párt-frakciók között, hanem mindig ő 
miatta bomlott meg az egyetértés és az 
ellenzéki tör kvések ereje. Az ő politi­
kája oldotta fel a koalíció szervezetét 
is És megsemmisítette, szélnek eresz­
tette a saját pártját is, amikor nyílt 
harcba kellett volna szállnia az uj kor­
mánynyal.

Örökös tépelődése kerékkötője volt 
minden nemzeti törekvésnek. És mindig 
a legkomolyabb harc >k hevében támad­
tak aggályai. Ennek a politikusnak egész 
szereplése csupa visszavonulás volt és 
mindig magával sodorta a parlamenti 
erők energiáját és lelkesedését is.

Ki hiszi el, hogy ez az álmodozó 
politikai Hamlet végre valamire elhatá­
rozta magát és hogy abból, amit eset­
leg egy kastély csöndjében papiroson 
megrajzolt magának, nemzeti diadalok 
lesznek? Andrássy mindig csak politikai j 

délibábként jelent meg a parlamentben, j 
Tünemény volt, amelyről mindig kisült, j 

hogy foszlóbb valami a ködnél Mindig , 
skartba tette saját magát, hogy mindig j 

újból élűiről kezdje céltalan és gyönge ( 
politikai experimentumait Ha nem tud- ^ 
nók hogy Andrássynak ezt a politikai ; 
gerinctelenségét a tehetetlensége okozza, j 

abba a gyanúba kellene esni, hogy az 
ő parlamenti szereplése nagyon hason- ; 
Utáni kezd Polcnyiéhoz, aki minden - 
rendszerváltozásnál addig mesterkedik,

I amíg a parlamenti viszonyokat lángba , 
nem borítja. __ ‘

És ugylátszik, Andrássynak is mind­
egy, hogy hol végződik az ő politikai 
tűzijátéka és hogy a kormányt boritja-e 
föl, vagy az ellenzéket.

Nagyon szerencsétlen irányt venne 
az ország függetlenségi politikája, ha 
ezt az elegáns politikai fantomot tekin­
tené ama tüzoszlopnak, amelyet követnie 
kell. Andrássy nem vezéri egyéniség, 
csak egy szeszélyes politikai műkedvelő, 
aki valahányszor unatkozik, neve súlyá­
val megbillenti a politikai mérlegeket és 
aztán mulat a helyzetek örökös inga­
dozásán. De az ország függetlenségi po­
litikája nem arra való, hogy egy főurat 
szórakoztassanak. És a függetlenségi el­
lenzék nem dolgozhatik a politikai elvek 
pluralitása alapján, amilyen pluralitás 
volna az, ha Justh, Andrássy és Kossuth 
találkoznának megint a mai helyzet el­
lenzéki oldalán. A pluralitással már nagy 
időre megbénította Andrássy a nemzeti 
politika egyik legfontosabb követelését, 
az általános választói jogot. Most az 
elvek pluralitásával akarná lehetetlenné 
tenni egy harcra képes ellenzék térfog­
lalását.

Élűiről akarja kezdeni parlamenti 
! szórakozását és az összeomlott koalíciós 
; kártyavár helyén egy uj koalíciót sze- 
1 retne építeni. Mindezekhez a politikai 

rejtelmekhez hiányzik a kulcs, mert 
Andrássy már most is a tőle megszokott 
köntörfalazással rejti el igazi céljait.

De amily homályosak és semmi re­
ménynyel sem biztatók ezek a célok 
épp oly világos az, hogy Andrássy po­
litikai neve nem az a merész, éles kard, 
amelylyel az ellenzék uj harcokra tüzel­
hetné az országot, hanem egy rozsdás

Férfi-, fiú- és 
leányka ruhatelepe 
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kard, amelyet legjobb a hüvelyében 
hagyni.
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(A bevándorlók ellen ) A politikában ismét 
teret adtak az u. n. heccpolitikának. Egy agi­
lis lap, még agilisebb tudósítója ugyanis, hogy 
olvasóinak érdekes dolgokkal szolgálhasson, 
felfedezi részére Magyarországot, azokban a vi­
dékekben s népfajokban, melyek előtte teljesen 
ismeretlenek. Elutazik a Verhovinára s onnan 
kaparja ki azt a régi igazságot, hogy a kazárok 
beözönlése Oroszországból s az ausztriai Galí­
ciából megfojtja az azon környéken lakó rut- 
héneket, kik sem szellemi képzettségükkel, sem 
anyagi erejükkel nem tudnak ellcntállani annak 
a hatalmas befolyásnak, melyet az élelmes ka­
zárok reájuk gyakorolnak s azok a piczinyke 
földecskék tényleg csakhamar azon idegenek 
birtokába jutnak, kiknek semmit sem köszön­
het a magyar haza, ellentétben a hit műté­
tiekkel, kik minden hazafias mozgalmunkban 
az oldalunk mellett állottak. Bizonyos, hogy 
ezeken az állapotokon feltétlenül és sürgősen 
segíteni kell. Segíteni az államhatalomnak s ha 
módjában áll a társadalomnak. De az is bizo­
nyos, hogy a néppártnak a gesztenyét sem a 
kormány, legkevésbé pedig az a napilap nem 
óhajtotta kikaparni, mely e kérdést ez időben fel­
színre hozta. De természetesen a néppárt, mely 
minden olyan kérdést, mely ez esetben speci­
álisan nemzetiségi kérdés, mint a politikára 
abszolúte éretlen párt, a politikától teljesen 
független vallási kérdést csinál s igy az orosz 
és galíciai zsidók beözönléséböl zsidó kérdést 
csinál, noha azt egyetlen magyarországi zsidó 
vallásu, de magyar nemzetiségű zsidó honpol­
gár nem tekinti, de nem is tekintheti vallási 
kérdésnek. Szükséges, hogyha már most fel­
színre került ez a régen aktuális kérdés, hogy 
az végre megoldásra jusson. Szükséges, hogy 
a kormány végre energikusan belenyúljon ebbe 
a nemzetközi darázsfészekbe s rendet teremt­
sen ebben a kérdésben, mely egyenesen szé­
gyenfoltja államiságunknak. Bizonyos, hogy 
nem tűrhetjük, hogy ezek az idegen beván­
dorlók, lett légyen bármilyen vallásuk külön­
ben, eláraszszák az országot s káros hatásu­
kat a mi honpolgárainkon éreztessék. De arra 
semmi szükségünk sincsen, hogy a tisztelt 
néppárt zsidó kérdést, lehetőleg zsidó-heccet 
provokáljon egy valóban igen komoly a ma­
gyar államiságra elsőrendű fontossággal biró 
kérdésből.

(Az időjárás). Tényleg most a legaktuáli­
sabb kérdések egyike. Mintha bizony más zó­
nába kerültünk volna olyan furcsa s rendelle­
nes az időjárásunk. Amikor benne kellene, 
hogy legyünk a tél kellős közepében, akkor 
tavaszi langy fuvalmak cirógatják orcáinkat. 
Hónak, fagynak s egyébb téli kellemetlenségek­

nek még csak nyomát sem látjuk, ellenben 
nem ritkaság a 17 fokos meleg s bizony-bi­
zony ebben az eszténdőben senkinek sem kel­
lett még eddig a délvidékre rándulni, hogy 
megrongált egészségének ott kevesen enyhülést, 
bőven, sőt túlontúl bőven megtalálhatta azt 
itten is. De hát a szegény ember szempontjá­
ból ez az abnormális időjárás Isten áldása. 
Már a kereskedők bezzeg megsinyiik azt, hogy 
nincsen tél, inert bizony azok a cikkek, de 
főleg a ruházati szakmákon, mely a téli idők 
szigorúsága ellen védi meg az embereket, nem 
nagy kellendőségnek örvendenek, minek viszont 
a kereskedők nem örvendenek. A jómódú osz­
tály is elesik egynémely téli passziójától, mert 
a rodli, és skipályák. meg a korcsolyapályák 
egyelőre még viz alatt úsznak s nem tudják 
mindazokat a kellemetességeket nyújtani me­
lyeket más esztendőkben ilyentájt nem fukar­
kodtak. De miután ez mamár pár esztendeje 
igy történik, szinte belenyugszunk abba a tu­
datba, hogy a mi éghajlati viszonyaink vál 
toztak meg annyira kedvezőkre, hogy most 
már le kell mondanunk, mint ahogyan lemon­
danak a déli égőv lakói arról a szórakozások­
ról, melyeket a téli idő az a véle járó hidegek 
nyújtottak.

BflDBBBflaaBBBfflflBBaDBBBBaafl

Egy test, egy lélek.
Kóbor Tamás az aradi színpadon.

— A „Hétfő" riportja. —

Tudatosan kerültek-e cikkünk címei alá 
azok az apró, vékony betűk, mert Kóbor 
Tamás Egy test, egy lélek-jének aradi bemu­
tatójából csak a külsőségeket kerestük ki ref- 
redánkhoz. Nem kutatjuk annak a pie- 
desztának lépcsőit, ahonnan a nagy iró — 
bocsánat ezért a sablonos, de őszintén stil- 
szerii jelzőért. — drámájának alakjain keresz­
tül leszól az emberekhez, a realizmus igaz, 
sőt gyakorta nyers hangján ; nem vesszük 
bonckés alá azokat a mély gondolatokat, ante 
lyeket Kóbor Tamás elmondat a szereplőkkel. 
Nem azért tesszük ezt, mintha nem éreznénk 
jogosultságot még Kóbor Tamással szemben 
is véleményünk elmondásához, hiszen ő maga 
tudja a legjobban, hogy minden lapnak a 
megszületése egyben jogcím a kritikairáshoz 
is, hanem más, ennél sokkal egyszerű bb okok 
miatt cseréljük fel a kritikus tollát a riporter 
tollával. Egyszerit okok: a Hé'fő kikapcsolta 
programjából a színpadi kri.ikát s elveinket ez 
alkalommal sem függesszük fel. Talán ma 
még erősebben ragaszkodunk elhatározásunk­
hoz, amikor érezzük, hogy elfogultak vagyunk a 
szerzővel szemben, aki Az Újság hasábjaira nyo­
mott Írásaival nem egyszer csodálkozásba ejtett 
bennünket s akit mi, az ó mesterségének jelen­
téktelen, egyszerit munkásai legtöbbre becsül 
jiik s a legjobban tiszteljük.

Már régen \ olt az aradi színházban 
olyán lázas, forró est, mint a mai. Ahogy meg­
nyíltak a színház kapui, megkezdődött a kö­
zönség vándorlása s az előadás kezdetéig a 
nézőtér zsúfolásig meglelt. Az orkeszterböl ki­
szorult a zenekar s a helyet átengedték a pub­
likumnak. A jegyek már napokkal ezelőtt el­
fogytak s akik csak ma akartak helyet váltani 
a premiérre, azokat elkeserítette a színházi 
pénztár ablakába kiakasztott táblácska, amely 
tudomásul adta, hogy minden jegy elkelt. 
Mintha a nézőtér külsőségeivel jellemezni 
akarta volna a mai est jelentőségét: annyi ér­
tékes színházi toalettet s annyi szmokkingot 
még nem láttunk az aradi színházban, mint 
ma. A hangulat is melegebb volt, mint amilyen 
a többi premiereket kiséri. Talán a határtalanul 
nagy érdeklődés tette izzóvá a levegőt.

Kóbor Tamás hatalmasan nagy az első 
felvonásban. Orbák építészével és Emmájával 
csodákat müvei. Olyan igazságokat mondat el 
velük, amilyenekre akkor szoktunk gondolni, 
amikor magunk vagyunk. Talán nem is ebben 
a merészségben rejlik a lebilincselő erő, ha­
nem a filozophia kialakulásában, Orbák épí­
tész szenvedélyének fokozódásában s Emma 
lelki erejének hanyatlásában. Ez a beállítás 
elragadta a közönséget s a sikerek sikerét 
hozta meg a szerzőnek.

A dráma meséjét vázlatosan elmondjuk. 
Orbák építész tizenhét év óta házas. A fele­
sége szép. intelligens asszony. Már évek óta 
csak leikével tudja fentartani férje szerelmét, 
mig teste nem hat ingerrel férje érzékeire. A 
férj ezért gyakran megcsalja az asszonyt s irtózik 
attól a percektől, amelyeket vele kettesben kell 
tölteni. A házaspár életébe megjelenik egy 

j leány, Emma, aki menyasszonya Oszkárnak,
, Orbák unokaöcscsének. Ez a leány kiakarja 
i fürkészni Orbák lelki titkait s a közben lelki
■ és testi vágyai a férfi rabjává teszik. Orbákné 

gyanút fog, mert egy olyan pillanatban nyitott 
rá az urára és Emmára, mikor azok helyzete 
félreértésekre adhatott okot. Az asszony nem

■ tud nyugodni a féltékenységtől. Végre is meg­
tud mindent. Emma előtte kínálja fel magát 
őrült rajongással Orbáknak, aki viszont min-

; dent bevall a feleségének. Az asszony elvakult 
bosszúvágyában kijelenti, hogy szeretője lesz 

I Gáspárnak El is rohan. Gáspár utána szalad, 
j Másnap reggelre kiderül, hogy Orbákné 

boszuból csakugyan megcsalta az urát. De a 
I nő hűtlensége más következményekkel is jár. A 
I házasélet az ő hűségére épült. Ezzel az éjsza- 
I kával tehát minden romba dőlt. A házastársak 
i szomorít és kilátástalan terveket szőnek a jü>
I vőre, legalább addig, mig a tizenhatéves leá­

nyuk férjhez megy. De ez rögtön el is inté­
ződik, mert Oszkár, akit menyasszonya cserben 
hagyott, de megvigasztalódott, megkéri tőlük a 
Zsuzsika kezét. Odaadják neki. Az asszony 
életében ezzel minden összeomlott. Beoson a 
házba és megmérgezi magát.

Ebből a leírásból hiányzanak azok a

Barry, Engelhardt, Hu-man-ic King, Moccasins, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássytér 20. szám. Telefon szám 312
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niianszok, amelyeken a dráma lélektani mélysége
nyugszik.

A közönség az egész előadás alatt figye­
lemmel kisérte a darabot s nem fukarkodott 
az elismeréssel. Kóbor Tamás, aki leutazott 
Aradra, hogy drámájának első vidéki preiniér- 
jén jelen legyen, meleg iinnepeltetésben része­
sült Minden felvonás után kihívták a függöny 
elé s amikor megjelent nagy, széles homloká­
val, karakterisztikus arcával, valóságos taps­
vihar zúgott föl. A második felvonás végén 
kilencszer kellett kijönnie a lámpák elé. Virágot 
is kapott.

A darab bemutatójának sikeréhez minden 
esetre nagyban hozzájárult a vendégszereplő 
Qoth pár. A legkisebb gondolatokban is meg­
értették Kóbor Tamást s ez a megértés végig 
ragyogta alakításukat. A többi szereplők is 
igyekeztek az összhangot fentartani. Vendrcy 
Vilma kedves bakfis volt, Harmaih Józsa, Km ma 
szerepében felemelkedett a vendégművészek 
játékához, Szendrcy, Beregi s a többi szerep­
lők is elismerést érdemlő alakítást nyújtottak.

Kóbor Tamás tiszteletére az előadás után 
a színtársulat tagjai, az újságírók s a Kölcsey- 
egycsiilct vezetői tál sasvacsorára gyűltek 
egybe a Fehér Kereszt szálloda gyémántter­
mében. Kremier Miklós dr., a Kölcsey egyesület 
aleluöke közvetlen beszédben méltatta Kóbort, 
az. légy test s egy lélek szerzőjét. A felköszön­
tőre Kóbor ötletektől sziporkázó beszédben 
válaszolt. Kóbor a fehér asztal mellett is kőbőr 
Tamás volt.

WMMptSlXiipaii

A tolvaj önkéntes ugye.
Haragssiá a kapitány ur. - Újabb nyo­

mozás, — Jcccy ne a beszám tható.

Érthető
A „Héttő“ i'i|>(irtja 

érdeködéssel

Schul k Kálmán.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

gy Test, egy lélek, színmű, 
Uotli-páf vendégfelléptéveJ. A) bérlet.

Kedd: Egy test. egy lélek, sziámii. Góth- 
pór vendégfelléptóvel. A) bérlet.

Szerda : Taifun, szín mii. A Góth-pár fellépté­
vel. (■) bérlet.

Csütörtök: A koncert, színmű. A Góth-pár 
felléptével. A) bérlet.
Péntek: Karenin Anna, színmű. A Góth-pár 
felléptével. B) bérlet.

Szombat . 1 lélután : F u r fa n g o s tat a. Gyer- 
mokelőadás mérsékelt belyárakkal. Este nines előadás.
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nK S AIM
órás- és látszerész

Arad, Ándrassy-tér és Weitzer J.-u. sa kán
Elad és javít mindennemű ór-ákat kí-

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptelők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűríts igi íokmérőkbeu bor 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő 
mérők mindennemű kivitelben.

?zemlivegeH és orcslptetöK
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek
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— Legkellemesebb szórakozás a Központi- 
hzállodában van, hol ma és a következő 
napokon Toll Jancsi és tia fővárosi, országos 
hirii zenekarával hangversenyez. Szives látoga­
tást kér, kitűnő tisztelettel Rónay A. János.

cs nem minden 
I őszinte részvét nélkül tárgyalta tegnap a közön- 
j ség a szerencsétlen aradi önkéntes, Jeney Gyula 
I esctét> aki fudvalavőleg egy éjjeli mulatóhelyen 
j cl|opta az egyik leány aranyóráját és láncát, 
! amiért méR a tegnapi nap folyamán letartóz- 
! tatlak- A szinte érthetetlen esetben a katonaság 
I Iészéről esak ezután indul meg a vizsgálat 
I amelynek előrelátható szomorú eredménye a 
I megtévedt fiatalember börtönbe jutása és három 
I évig való szolgálata lesz.

Érdekes, hogy a várban még tegnap reg- 
: gel is azt hitték, hogy az esetről a városban 
I egyáltalán nem bírnak tudomással. Igazolja ezt,
I hogy tegnap reggel Winkler százados azzal a 

kéréssel férd ült az egy begy ült önkéntesekhez,
I hogy az ügyet tartsák titokban és sehol szóvá 

ne tegyék. Erre a becsületszavukat is kérte,
; mire az egyik önkéntes elővette a zsebében 
; levő aradi lapot, s megmutatta a századosnak,
' az abban lévő cikket, amely részletesen bcs/á- 
' mól Jeney Gyula viselt dolgairól. A százados 

ur, aki igen járatlan lehet az efféle dolgokban, 
szörnyen fül háborodott ezen s természetesen 
szidta az újságukat, ami katonatisztnél nem is 
megy ritkaságszámba.

Úgy látszik ennek a hatása alatt szó esett 
ezután ártól, hogy az önkéntesek egyetemesen 
provokálják a három aradi napilap szerkesztő 
jót és munkatársait. A tervet azonban csakha­
mar elejtették, nyilvánvalóan azért, mert sej­
tették, hogy az aradi sajtó munkásai nem lesz­
nek kaphatók ilyen ügy miatt egy kis harci 
játékra.

Minden esetre érdemes volna szóvátenni 
úgy a kapitány ur, mint az önkéntesek felbuz­
dulását, ami minden komoly alapot nélkülöz, 
mert hiszen a sajtó ezúttal igazán úgy visel­
kedett, amint ebben a helyzetben viselkedhetett

Érdekes, hogy a letartóztatott önkéntes 
ügye most egy oly dologra terelte az önkén­
tesek, illetőleg elöljáróik figyelmét, amely 
ujjabb adatokat ígér a szerencsétlen ifjú ellen. 
Az önkéntesek az utóbbi időben többször tettek 
följelentést, hogy eltűnt a pénztárcájuk, dohány- 
tárcájuk. s egyébb apróságaik is. A vizsgála­
ttól mindannyiszor megindították, de ered­
ménytelenül, mert a tettest egyetlen esetben 
sem sikerült kinyomozni Érthető, hogy most, 
amikor Jeney botlása kitudódott, a gyanú — 
talán egészen alaptalanul felé irányult s 
újra megindították a már elfelejtett ügyekben a 
nyomozást.

Sokat beszéltek ma arról is, hogy Jeney 
Gyula valójában nem egészen beszámítható, 
beteges ember, ami azonban büntetéseinek 
nagyságát éppen nem befolyásolja, mert a 
katonai törvények tudvalevőleg olyan enyhítő 
körülményeket nem ismernek.

BaaonanDoanDnmanoomnnnona

Házhoz szállítok: EÄa«
bükk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernö-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Pránla Mlohág.
Mesébe illő az a gazdagság, melylyel az 

Uránia nagyszerű műsora kápráztatja cl a publi­
kumot. Az egész világon az az uzus, hogy a 
műsorokat cgy-egy attrakcióval teszik vonzóvá, 
ezzel ellentétben az Uránia-szmház műsorainak 
minden egyes száma attrakció számba megy. 
A hétfőn utoljára szilire kerülő műsoron ott 
van például az olasz gárda lovasság nagyszerű 
bravúrjairól felvett mozgófénykép, a hóhér 
cimii nagyhatású dráma. ..Sóhajok hídja” cimíi 
mesteri velencei dráma, mely a dogék palotá­
jának minden káprázatos pompáját elénk tárja. 
Kedden ismét uj műsort mutat be az Uránia.
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I A magyar Karácsony.
Iparunk bajai.

Aradváros egyik kimagasló alakjától vetítik 
az alábbi sorukat :

A sok fölhívásból, kirakatok díszítéséből 
és versenyéből, a pártoljuk a magyar ipart 
hangoztatásából nagyon érezzük inár a kará- 

í csony közeledését. És bár a fölhívás évről- 
1 évre figyelmezteti a közönséget, a karácsonyi 
: vásár rendszerint a kereskedő és iparos világ 
I elégedetlenségével cs panaszával szokott vég­

ződni A kereskedő és iparos azt panaszolja,
, hogy a magyar vevőközönség nem vásárol 

magyar iparcikket. A közönség azzal védeke­
zik, hogy magyar iparterméket alig lehet kapni 
és a kereskedő a magyar iparpártolás űrügye 

I alatt nagyobb árakat követel, holott a minőség 
j sokban kifogásolható.

Van igazság ezekben a panaszokban. A 
főbaj azonban nem itt van. A föbaj az ország 
szegénységében és szegény iparában rejlik. 
Szegény a kereskedő és azért ott szerzi be 
áruraktárának szükségeiéit, hol hosszabb lejá­
ratú hitelt kaphat. Az osztrák ipar ellátja bő­
ven iparcikkekkel és — hitelez is neki. Ezért 
a magyar kereskedő nem törheti magát azután, 

j hogy magyar iparterméket beszerezve, a ma­
gyar iparpártolás tényezőjévé legyen.

Szegény a vevőközönség is. A mai nagy 
drágaság mellett, a legjobb akarat mellett alig 
jut karácsonyi ajándékra. De mivel mindenki, 
férj feleségének, szülő gyermekeinek, jó barát 
jó barátnak karácsonyi ajándékot akar adni, 
mindenki beéri azzal, hogy tetszet)s és olcsó 
ajándékkal kedveskedjék, Erre az osztrák ipar­
cikk mintegy predesztinálva van.

Akik azután tartós, de drágább magyar 
iparcikket keresnek, vagy csak a legnagyobb 
utánjárás mellett, vagy egyáltalában nem talál­
nak rá. A magyar meglevő iparcikket reklami- 
rozni kell. Csakhogy éppen ezzel a gyártással 
vagyunk nagyon furcsa helyzetben. Alig-alig 
megyünk előre az iparfejlesztés terén. Pedig 
van hatalmas iparfejlesztési törvényünk, mely 
szubvenciót és adómentességet biztosit. Váro­
sok és községek ingyenes telekkel és egyéb 
kedvezményekkel sietnek a gyáripar fejlesz­
tésére.

És mégse haladunk úgy, ahogy kellene, 
előre. Mi ennek az oka? Egyik oka, hogy mi 
nem akarjuk belátni, hogy legelőször is a 
mezőgazdasági ipart kell megteremtenünk és 
csak azután térhetünk át egyéb iparok megte­
remtésére. Az iparfejlesztési törvény a múlt 
években nem egy tőkepénzes embert vagy 
csoportot hozott be az országba. Mikor meg­
győződést szereztek az ország viszonyairól, el-

\
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mentek a kereskedelmi minisztériumba és azt 
mondották, hogy ők szívesen bejönnek az or­
szágba és itt mezőgazdasági ipart honosítanak 
meg, csak kapjanak szubvenciót. A felelet a 
a kereskedelmi minisztériumban az voll, hogy 
mezőgazdasági iparra nincs szubvenció. Ide- 
geneink természetesen odább álltak, de a 
termesztéstől odább állani kényszerültek a nem 
idegenek közül is sokan

Egy másik nagy oka ipari elmaradottsá­
gunknak az, hogy nincs elegendő számmal 
ipari munkásunk. A keletkező ipartelepek elő- 
munkásainak nagy része idegui. És ezek sem 
maradnak soká itt, mert mint ők mondják, 
nálunk drága a sör. Ezzel azt akarják mon­
dani, hogy nálunk az összes háztartási cikkek 
méregdrágák.

A magyar ipar társadalmi feladata tehát, 
hogy legyen elegendő számmal magyar ipari 
munkás és tudjon keze munkája után tisztes­
ségesen megélni. Lesz akkor olcsóság és mi­
nőség tekintetében elég magyar ipartik, lesz 
magyar karácsony, olyan, amelyik még ebben 
a tekintetben is a szeretettől áthatott ünnep lesz.

noaonnnnnnnnmnnnnanannnnB

BUDAPESTI POSTA.
— A Hétfő tolufoujolentóso.

Munkásgyülés.
Az újpesti mánkásság vasárnap délután a 

Munkás-otthon dísztermében agitacionális nép- 
gyűlést tartott az egyesülési jog, a gyülekezési 
szabadság és az általános választói jog érde­
kében. A népgyülés mintegy ötszáz főnyi kö 
zönségét az összehívók nevében Tarnovszki 
Aladár üdvözölte, akinek ajánlatára elnökké 
Závoda Fáit, jegyzővé Szécsi Manót válasz­
tották. Az első szónok Balaton János volt, aki 
a koalíciós kormány és a mostani kabinet maga­
tartását bírálta élesen a munkásság iránt. Össze­
hasonlította az állami üzemekben foglalkozta­
tott munkásság helyzetét a magán cégeknél 
alkalmazott munkásokéval és ezzel összefüggés­
ben Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök okait boncolgatta, amelyek őt a vas és 
fémmunkás szövetség alapszabályainak vissza­
utasítására készették. A második szónok, Rády 
Sándor, a választói joggal űzött állítólagos 
visszaélést tette szóvá és azt mondotta, hogy 
a munkásságnak a hamisíthatatlan választói 
jogért folytatott küzdelmét abba hagyni nem 
szabad, mert az általános választói jog a 
nemzet érdekében való és sok egyébb nagy 
szerii eredményen kívül megfogja szüntetni a 
tűrhetetlen drágaságot is és általában jobb 
helyzetbe fogja juttatni a kisembert. A gyűlés 
végén Bella István az általános fogyasztási 
szövetkezet támogatására szólította föl a mun­
kásságot.

Érdekes ház sság.
A hatodik kerületi anyakönyvvezetői hi­

vatalban Bauer Richard Ferenc anyakönyvve­
zető helyettes előtt érdekes házasságkötés tör­
tént vasárnap. Lőwy Marcell, a reinighauseni 
sörgyár budapesti képviselője lépett házasságra 
Doctor (Door) Eugenia Ilse kisasszonynyal, a 
bécsiek évek során át ünnepelt Door Zsenijé­
vel, aki az osztrák császárváros legnépszerűbb 
szubrett-primadonnája volt. A házasságkötésen, 
amelyre a Budapestre jött menyasszony atyja 
Door (Doktor) Antal ny. bécsi konzervatórium!

igazgató is, tanukként Gál Jenő dr. és Bloch
Leó szerepeitek. Kívülük számosait gyűllek 
össze az anyakönyvi hivatalban az irő és 
művészvilág tagjai közül.

A magyarors* ági hirbptadósiíók 
szindikátusa.

Az Otthon irók és hírlapírók körének 
nagytermében vasárnap délelőtt alakult meg a 
magyarországi hirlaptudósitók szindikátusa. El­
nökké egyhangúan Béla Henrik országgyűlési 
képviselőt választották, aki székfoglaló beszé­
dében azt az igeretet tette, hogy mindig teljes 
igyekezetével fogja szolgálni a hirlaptudósitók 
erkölcsi és anyagi érdekeit. Az alapszabályler- 
vezetnek több kisjelentőségii módosítással tör­
tént elfvgaása után négy szindikust választottak 
Székely Miklós, Sebők Gyula, Benedek Árpád 
és Kéry Gyula hírlapírók személyében. Az ala­
kuló közgyűlés végül kimondta, hogy küldött­
ség utján megkéri Berzeviczy Albert képviselő- 
házi elnököt az uj szindikátus támogatására,

Villamos elgázoiás
Vasárnap reggel az Aréna-ut és istván-ut 

sarkán egy teherkocsi, melyet Han Gáspár 25 
éves kocsis vezetett, elütötte Kovács József 
iskolásfiut A gyermek a lábát törte s a men­
tők a Rókusba szállították.

a szénnagyhereskedős ellen.
A budapesti fa- és szénkiskereskedők va­

sárnap délután jól látogatott gyűlést tartottak 
Horváth Imre elnöklésével, amelyen számtalan 
fölszólalás történt a szénnagykereskedők vekszá- 
lásai ellen. Foglalkozott továbbá az egyesület 
több kiskereskedő ama törekvésével, akik a ré­
gen fennálló ipartársulat és árubeszerzési szö­
vetkezettel szemben a szénnagykereskedök segít­
ségével egy uj egyesületet akarnak alakítani. 
Éried Ignác hosszabb beszédben konstatálja, 
hogy uj egyesület sértett önérzetből és azért, 
mert itt érvényesülni nem tudtak, akarják létre­
hozni. Az ipartáisulat mindig összetudta egyez­
tetni a nagyközönség érdekeit a tagok érdekei­
vel. És amióta az árubeszerzési szövetkezetI
fenáll nincsen panaszra ok sem a tagok, sem 
a fogyasztó közönség részéről. Az egyesület 

I vezetősége tudni fogja kötelességét a jövőben 
is a nagykereskedők túlkapásaival szemben. Az 

I uj egyesület délután tartotta alakuló közgyülé- 
I sét, Burger Jenő elnöklésével. Az alapszabály 
I tervezetet dr. Gonda Béla terjesztette elő,
; amely csekély módosítással elfogadtatott. A fő­

városi fa és szénkiskereskedők kereskedelmi 
egyesülete elnökévé Burger Jenőt, ügyvezető 
elnökévé Reich Bernáíot választották. Alelnö- 
kök lettek Farkas Boldizsár, Halász József, 

í Molnár Lajos, Weinstein Miklós és Mandel 
Adolf. Pénztáros Windholz Ignác lett. A tiszti­
karon kívül harminc tagú választmányt válasz­
tottak.

A proletár gyermekek szórakoztat sa.
Miután a munkásgyermekek szórakoztatá­

sáról senki sem gondoskodik elhatározta a ma­
gyarországi szociáldemokrata párt, hogy a téli 
hónapok vasárnapjain a proletáriátus gyerme­
keinek tanulságos és szórakoztató felolvasáso­
kat és gyermekelőadásokat rendez. Az első 
„gyermekdélutánt“ vasárnap délután rendezte 
a hetedik kerületi szociáldemokrata pártszer­
vezet az Epitőmunkás Otthonban. Az első dél­
utánon több mint kétezer gyermek szorongott 
az előcsarnokban úgy, hogy a nyolcszáz em­

bert befogadó nagyteremben minden intézke­
dés ellenére ezcrkétszáznál jóval több gyer­
mek tódult be. A künrnaradottak tolongását a 
rendezőség és Keresztessy Gyula rendőrfogai- 
mázó alig tudta lecsillapítani s a zaj az egész 
előadás alatt uralkodott. A műsor népdalokból 
és gyermekmesék fölolvasásából állott.

Halálozás
Vasárnap délután fél négy órakor a kere- 

pesi-ut melletti izraelita temetőben örök nyu 
galomra helyezték Schütz Mórt, a Kőolajfino- 
mitógyár részvénytársaság elhunyt igazgató he­
lyettesét. A végtisztességen rendkívüli nagy 
gyászoló gyülekezet volt jelen. Több kereske­
delmi és ipari vállalat ktildöttségileg képvisel­
tette magát. A megjelent előkelőségek soraiban 
ott láttuk baranyavári Ullmann Adolf főren­
diházi tagot, a Magyar Általános Hitelbank 
elnökigazgatóját, Kornfeld Pál bárót, a Magyar 
Általános Hitelbank igazgatóját, Mayer Mórt, a 
Biharszilágyi Olajipar részvénytársaság igazga­
tóját, Schwartz Adolfot a Danica részvénytár­
saság igazgatóját, Berg Adolf, Weisz Adolf és 
Pásztor Miksa, Adler Gyula, Priszter Gyula, 
Lager és Wolner olajgyári igazgatókat, Deutsch 
Antal hitközség elöljárót stb. stb. A köolaj- 
íinomitógyár részvénytársaság tisztviselői testü- 

j letileg, Szirmai Oszkár vezérigazgatóval az 
! élén jelentek meg. a fiumei gyárvezetőség Barac 
! igazgató és Venutti gyárcégvezetővel, az Odcr- 
! bergi gyár Koch igazgató és Koppel cégveze- 
j tővel képviseltette magát. A gyászszertartás 
í Lazarus főkántor zsoltárjával kezdődött, utána 
j Adler Illés dr. emlékbeszédet mondott, A kő- 
! olajfinomitógyár részvénytársaság igazgatósága 

nevében Szirmai Oszkár vezérigazgató megha­
tott szavakkal emlékezett meg az elhunyt tra­
gikus haláláról. A templomi énekkar gyászdala 
után a koporsót eihantolták.

A rendőr tisztviselők kongresszusa
A Magyarországi Rendőrtisztviselők Egye­

sülete vasárnap délelőtt féltizenegy órakor 
Angyal Armand elnöklésével a Royal szálló 
nagytermében tartotta ezidei rendes évi köz­
gyűlését. Kevés kivétellel az ország valamennyi 
rendőrkapitánya összegyűlt a közgyűlés alkal­
mából a szálló nagy termében. Ott volak: 
Kucstsera István pozsonyi, Gerő Ármin nagy­
váradi, Sarlay Mátyás szabadkai, Oberhammer 
Antal pécsi, Somogyi Szilveszter szegedi, Ros­
tás István debreceni, Varga Lajos dr. maros­
vásárhelyi, Kertész Bertalan nyíregyházai, Kis­
faludy József szombathelyi, Molnár Mihály dr. 
bajai. Vasváry Arthur segesvári, Badinyi Gyula 
rimaszombati, Holberti Nándor besztercebányai, 
Fried! Gyula egri, Molnár Lajos szegszárdi, 
Rákossy Gyula makói. Heinler Károly soproni, 
Simon Sándor székesfehérvári, Dermidor Ignác 
nagykárolyi, Tapossy Márton karcagi, Bársony 
István ungvári Bolzay Imre szászvárosi, főka­
pitányok és még számosán.

A gyűlést tizenegy órakor nyitotta meg 
Angyal Armand dr. egyesületi elnök. Megnyitó 
beszédében lendületes szavakkal ecsetelte a 
közgyűlés nagy jelentőségét, mert országos 
érdekű dolgokról való határozathozatalra hiva­
tott. A rendőrség államosításának törvényjavas­
latát elkészítette a Miskolczy László vezetése 
alatt működő bizottság. Ezt kell a közgyűlés­
nek elbírálnia s ezzel megvetnie a közigazga­
tási reform egyik legfontosabb részének alapját. 
Az egyesület titkárának és pénztárosának jelen­
tése után a közgyűlés újra megalakította a

'
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tisztikart. Elnöknek isméi Angyal Armand dr. 
győri főkapitányt választották mag. társelnökök 
Kutsera István pozsonyi és Gerő Ármin nagy­
váradi főkapitány lettek. Ezután az egyesület 
áttért az államosítási javaslat tárgyalására.

Miskolczy László előadó hosszabb beszéd­
ben ismertette a törvénytervezet elveit és főbb 
tételeit. Ez mindenekelőtt fölöslegessé teszi a 
liatárrendőrséget. Az állami közigazgatásban 
most uralkodó bizonytalanságot eloszlatja, kü­
lönválasztja a rendőrséget a közigazgatástól, 
hatáskörét körülírják a veszélyesség kérdésébe n 
a hatóságra váró feladatok. Az állam tekintélyé­
nek restaurálására lesz ez a törvény nemzeti­
ségiekkel szemben. A nagy tetszéssel fogadott 
ismertetés után az egyesület elhatározta, hogy 
a törvénytervezetet a megvitatás alapján elfő 
gadja s egyhónapi záros határidőn belül fel ­
terjeszti a belügyminiszterhez. Varga Lajos dr. 
marosvásárhelyi főkapitány, akit a törvényha­
tóság legutóbb felfüggesztett állásától, engedel- 
niet kért, hogy elmondhassa felfüggesztésének 
történetét. A közgyűlés megállapította, hogy 
politikai üldözésről van szó és többen rámu 
toltak arra a sajnálatos függési és oly gyak­
ran diliemmás helyzetre, melyben a vidéki 
rendőrök, mint állami funkcionáriusok és 
törvényhatósági alkalmazottak oly gyakran bele 
jutnak.

Ezért elhatározták, hogy a közgyűlés ma­
gáévá teszi Varga főkapitány ügyét és hétfőn 
délelőtt a rendőrtisztviselők országos egyesü­
lete testületileg tiszteleg a belügyministernél, 
kérve a marosvásárhelyi eset minél gyorsabb 
elintézését és az igazságos döntést. Egyúttal 
arra kérik a minister!, hogy addig is, amig 
remélhetőleg az államosítás végkép meg nem 
oldja a vidéki rendőrség helyzetét, szabályoz 
tassék annak helyzete kellően, nehogy a rend­
őrség a klikkeknek és politikai harc hurcának 
állandó ütközője legyen. A küldöttség Győrfy 
Gyula országgyűlési képviselő, egyesületi ügyész 
vezetése mellett fog tisztelegni a belügymi­
niszternél.

A közgyűlés végén Oberhammer pécsi fő­
kapitány és Győrfy Gyula képviselő szóvá tet­
ték azt a tervszerű hajszát, amelyet az utóbbi 
időben a rendőrség ellen, folytatnak és amely­
nek célja az, hogy a rendőrségi intézményt a 
közönség körében népszerűtlenné tegyék. Ez 
annál sajnálatosabb, mert a vidéken úgyis 
szinte tűrhetetlen már a rendőrségek helyzete. 
Ezeket a törekvéseket a rendőrség államosítása 
szintén derékban fogja törni

A közgyűlés után a Royal-szálló fehérter­
mében 150 terítékű lakoma volt, amelyről 
Angyal Armand dr. indítványára táviratban 
üdvözölték Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnököt. A következő pohárköszöntőt 
Gern Ármin (Nagyvárad) mondotta Székely 
Vladimírra és Gegus Dánielre, mint az államo­
sítás előharcosaira. Beszéltek még Hollady 
(Beszterczebánya) Deák Péter (Nagykanizsa) és 
még többen.

NSENCZEfl GYULA
mü-butor asztalos

Aradon, öemeter-ittca 94 sz>
Rendelésre kószát mindennemű

háló-, ebéd! - és irodai bú­
tor-berendezéseket

8 legmodernebb kivitelben méltányos árak szá 
mitása mellett.

A főispán megmarad
3&3E villáisäban,.

Urtténlván nyi átkom a H-tföno< 

Megcáfolt szenzációk.
— A Hétfő ápoltja. —

A Kossuth párt aradi orgánuma leg 
utóbbi számában szenzációnak szánt 
cikket közöl arról, hogy Urban Iván 
Aradvármegye és Aradváros főispánja I 
megválik az állásától, mert, — mint 
laptársunk Írja, — beleunt az azzal 
járó kellemetlenségekbe. A hir hitelessé­
gét és komolyságát azzal próbálja meg­
erősíteni a cikkíró, hogy a főispán 
lemondásáról szóló értesülésüket két 
forrásból is kapták, amelyek annyira 
illetékesek az informálásra, hogy Urban 
Iván utódjának személyét is fölfedezték 
Baross Ferenc dr. főszolgabíróban. Lap 
társunk kiegészíti még a szenzációját 
azzal, hogy lekonfisál egy legújabb 
aradi báróságot. És pedig az alábbi 
ravasz sorokban:

Ez az éra, illetőleg annak jellemző 
erkölcsi mélysége már a közeli napok­
ban ismét megnyilatkozik Aradon, még 
pedig egy bárósitás alakjában. Beavatott 
helyről tudjuk, hogy az aradi munka­
párt egy vezető emberét, aki néhány 
évvel ezelőtt kapott nemességet, rövidé 
sen báróvá ütik Khuenék Az illető 
egyén kizárólag az aradi választás al­
kalmával szerezte meg a kitüntetéshez 
az érdemeket s Így érthető, ha az minél 
előbb megérkezik.

Amit a fenti sorok csak sejtetnek, 
mi azt nyíltan kiírjuk, laptársunk Kintzig 
Jánosra gondolt, neki szánta a bárói 
méltóságot saját jóakaratából, mert fel­
sőbb helyen mit sem tudnak a legújabb 
bárósitásról.

A mi értesüléseinket nem két forrás 
nyújtotta, hanem csak egy: Urban Iváh 
főispán, aki tegnap délután Szent László- 
uícai lakosán fogadta a Hétfő munkatársát 
s az elterjedt hírekre vonaikozólag nyi­
latkozatot tett kérésünkre.

— A szóbanforgó lapközleményben 
foglaltak, — mondotta a főispán, — 
nem felelnek meg a valóságuk. Nem 
tudom, honnan vette az illető lap ér 
testiiéseit, de annyit kijelenthetek, hogy 
az információk tévesek.

Első sorban légből kapott kohol­
mány, hogy én megakarok válni főispán! 
állásomból Erről egyelőre szó sincsen. 
Amikor Aradvármegye s Aradváros főis­
pán! székét újból elfoglaltam, kijelentet­
tem illetékes helyen, hogy csak addig 
vállalom a megbízatást, amig egészsé­
gem és munkabírásom nem mondja föl 
a szolgálatot. Ma pedig, hála Istennek, 
még biront a munkát s remélhetőleg a 
közel jövő sem foszt meg erőmtől, igy 
nem is hagyom el állásomat. Az tény, 
hogy ha nem bírnám már a rám váró 
munkát s nem vehetnék részt a megye 
és a város közügyeinek intézésében, úgy 
az első dolgom az lenne, hogy bead­
nám a lemondásomat. De erre, mint

már mondottam, ina még nincsen szükség.
A cikk m,.V il< része — folytatta 

Urbán Iván ! • spán, — szintén téves 
információn .' : - zik. Kintzig János nem 
vár bárói clukt s a kormány sem rejte­
get hasonló terveket. Talán mondanom 
sem kell, hogy az én megkerülésemmel 
nem történhetnek címadományozások a 
főispánságom alá tartozó megyében és 
városban, már pedig én niitsem tudok 
arról, hogy Kintzig János báró lesz Az 
elmúlt napokban jártam fent a minisz- 
terelnöKnél és a kormány tagjainál s 
hosszabb ideig tárgyaltam velük fonto­
sabb ügyekben s egyetlen sző sem esett 
arról, hogy Kintzig Jánost bárói címmel 
akarják kitüntetni. Nem tartom köteles­
ségemnek a kósza hírek cáfolását, de 
ha már felkerestek s nyílt kérdést intéz­
nek hozzám újból s egyben becsületsza­
vamra kijelentem, hogy a cikkben fog­
laltak tévesek s eme nyilatkozatom köz 
leset az iga/ság érdekében megengedem 
a Hétfőnek.

Ezeket inondo ta munkatársunknak 
Urbán Iván főispán. A nyilatkozata egy 
pillanatra sem teszi kétségessé, — való­
színűleg a szenzációt le közlő laptársunk 
előtt is, — hogy továbbra is megmarad 
főispánI méltóságában, ami úgy a vár­
megye mint a város polgárságának örö­
met s megnyugtatását jelenti. Viszont a 
főispán nyilatkozata ntá Kintzig János 
ró! sem fognak Írni és beszélni a leg 
újabb bán ásítással kapcsolatban. 
OBöeoa BaHaaa$aca!aao»oat>aoa

A y-z rk 'szt 's rt Schu k K *!mán fc'lfis.

a „-’ÉTFŐ“ kiadótárs ?ág.
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URASIA
m .* 35 g ófénykép ■>. ,z I n h A z.

VI i, 1 tfőn, 19 0. I -e uh r 19 u:
1. F ta is 'iftsoiiliitiw8=i Bohózat. — 2. Nan­
tes. Laivánvossátr. — 3. Sz-.-norn ööáség.
Drtt •> — 4 G rá.'L 1 v-i-ci Lói án\o m>g.— 
5 U a.'ás evv ut zás körii Humerus. — 6. A 
hóhér. rám i. — 7. V > <Ve ■ >\ Bohózat. — 

8 Sóhi'on hifii). Dráma.

He’várak : I. hely 1 fc<v.. FI. hely 8 1 fill., ül. hely 60 
fill., IV. hely hi eU„ V. hely 20 fill.

RVádi sok esU fái fi órá tól fél 11-ig.

Az e MhulAsna bármikor he lehet menni.

POU-O IMH4Z
az find'-asiy-te» i ui Uujd-palotában.

Ma, hétfőn, december 19-én :
1. Német haditengerósz.et Tanulsáiros Kéj*. —
2. A tutdstari Dráma Erondats - tői. — 3. Az
elveszett kabátujj. Kacagtató. — 4. A lu gátlói 
tavon. Elragadó tájkép. — 5. A csendőr fia.
Dráma, — ti Megbüntetett cm-!. Életkép. — 
7. Francia kultúra Madagaszkárban. Delafrikai

kép. — 8. A két rendőr. Komikus kép.

Előadások délután fél ti, 7 és fél 9 órakor.

Hol.vára"' : Páholy, ülósonkint 1 kor. II. rondít páholy 
t kor. Páholya iés 1 kor. Zári szék 1 kor. L hely 
80 fill. II. hely 60(111. HI holy 40 till. IV. hely 20 fii.

A hölgyek kéretnek a nézőtéren kalap nélkül 
megjelenni. — Az - lő dósokon katouazene ját­

szik. —- Ruhatár. — Buffet.

Mérsékelt áru bérlet ;:>k a. pénztárnál kaphatók.
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nyelv, ének és zongorából hIh
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kivitt

Szabadág-tér 13. u L m aífö 14.

Tisztíts csak
^ (fi

-o.
R S

^1900 Parisi.Grdn

FémHszHfokívonaf-ai

csodaszer
bébi ondtkatólag
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legjobb FemhiszHtó a világon

|.v!ül iliAA/i-áú wiQSö 3f|)B3
: - íí iá líivstaláb ill.

Kopaszság, hajhullás, hímlái elleni sz.-r ..KVOlv 
eiő iti és l’elfrissiii a fejbőrt, erősiti és elősegíti a huj 
növését. Egy nagy üveg ára izén kiadós, 5 kor., há­
rom üvegé 12 korona, „EVOE“ csoda-orém iá i ■ 
vimmerl’, redő, borai ka ellen Nagy tégely 4 kurván 
„EV’OE“ ke’eti szépítő szapjian 1 korona. Az. „l-'.Vuiv1 
társasig főraktára: BALOG I. WiüJl II 608 Prater- 

strasse 57. — Raktár Aradon : Han?« Kos or.
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vimV o*J.4 — •)J?SeZ[9q(OA8i .ika'StÚi
1!J 0(1 ii'llPma Uíusuoeiu •3lv.fl0ZB.Si lajzo 
jiniiMUHVq B ipZujrapoja 3toZ[om ‘ne,,,, 
SVPIVII.XIIJOA'S gqini B AÁ’ug>i iiWZBuin 
qqBtoiuojSai ojezepj pviBso uopuijv

i )?S?S919J P \m mA9 5J0UU0

kitűnő és nélkülöziie- 
tetlcn háziszet ! !

y

az összes, haszná­
latban levő sós­
bor s z e s z e k k ö z ö 11 

az első helyet foglalja el.

a legjobb hatású­
nak bizonyult mint
bedörzsöiö-szer,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

kitűnő szolgálatot 
tesz desiníiCiálÓ tu­
lajdonságánál fog­

va diphteria és kolera járványnál.

belsőleg használva 
megbecsülhetetlen, 
fájdalom csillapító

és gyoniorcrősitő, ha cukorra cseppentve 20—40 csep­
pet veszünk be.Egy ü,eg ára utasítással együtt 44

Kapható
H a jés Árpád gyógyszertárában,
Arad, Andrásey-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a „DÓRÉ ‘ névre!

s msmsssmsm^ms^n.
I

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós>féle

most érkezett meg. K 
fontos és nagy tápéi ejü 
szer kitűnő liatástinak 
bizonyult mindenféle 

légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára egy üvegnek 2 kor.

Ara egy üvegnek ecsettel és utas,tussal

elmulasztására, fagy­
visz ketegség biztos 
Inégszüetetésére leg­
jobb szer a „Frig'n

iiS'ér,

Legjobb fektts a KgV pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a ivg.-z- bb állandó... .

„ _ jketo színre 1«*st g .*1

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ära 2 kor.

ni

a syktliTEn*1 ti darab egy eredeti fémdol o/.lan 2 kor.

Fonti szerek kaphatok az egyedüli készítőnél:

es.

gyógyszerülráhan, AüdraSSy tér 22. S28Ü1 ( amegyeliázza
szemben.)



flE ■ _™ jó és olcsó órát akar venni (5 
SBlmB évi jótállás mellett.)

Äki ^és 0lcs6n 8kar *avitani ^ 6vi
olcsó arany-, ezüst- ésjdublé árukat 
akar venni, menjen a

HÉTFŐ

Az aradi vár és 
a Brandes-féle ár 
kozott nincs semmi 
= kár. ==

Aki olcsón és jól akar vásárolni.

Aki

fiók üzletbe
4:í3

chronometer mii rás, éksze­
rész és látszerész céghez

Arad n, Andrássy-tér 8. szám
Minorita templommal szemben, vagy pedig a

Fábián László (volt Mikeaiutca 1. szám alá 
(az állomás közelébe.)
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Tájék oxta tás 39
Urad legnagyobb

karácsonyi tárlatáról
Fischer

Arad. Szabadság-tér 12. szám, a vaskapu
' ______________________________ -    -------------------------- - ‘..................................ww ......................................................... .. .......................

Kétségbevonhatatlan tény, hogy Fischer Simon Nagyaruhazanak karácsonyi tol lato 
az országban az első helyen áll. Nincs egy sem, mely csak távolról is megközelítene. 
Nagyság8 fény, pompa és választék dolgában még a tóvárosi toriatok sem tesznek túl.

Fischer karácsonyi tárlatán, a légexclusivebb körök is megtaláljak magas igényeik 
kielégítését Remek játékszerek vannak ott fölhalmozva, melyeket a inuipar produkált j 
egy-egy ilyen darab nagy érték) t képvisel, ti bár így a nagy igényű közönségről gondos­
kodva'lett,' még is nem lesz érdektelen ezzel szemben megtudni azt is, hogy mit torta máz, 
mit nyújt már a népszerű egy koronás osztály Fischer Simon Nagyáruházában. Sok beve­
zetés helyett álljon itt a következő rövid kivonat.

így koronás cikkek:

*■ A

Szrác cn>ía csengő angys- L-* nagyobb fém-trombita H rang és kalapács Ék zertartó c>is olt üvegbői
iokkai önműködő Gyermek dob S kiífigurák Levelezőlap album

Csengettyű kocsi N ekei trombita Sakkjáíek Díszes tükrök
Bohícos állat Gyermek zongora Lottó játék Elegáns íenta tartok
Bárényka ?aiédi gyapjúval bzá] muzsika nickelből Lóverseny játék Bársony emlékkönyv
Tűzoltó koc í Celulcid-kört domborművel Dominó játék köbei Csont tolltartó
Csomagoló kocsi Karikalövő pisztoly Önműködő gőzöt Kízimunkakosár
Nagy nyúl Baba ágy Ktpes könyv Faldiszek
Sörö- kec i Gy rmek pu^ka Seprő a észlet Tütanó gyümölcs formában
Homokos 1 öcsi Gye mek kard Uzsonna szelence Fa és íemkereiek
Fen - zeit o Búr «tár csákó Lomblürész k szlet Bor kézitáska
Paros loTak Öihangu *rombi a Zenelő doboz Legfinomabb bőr erszények
Fürdőkád babaval Öltő ölt babák Finom gyermek csörgő Levélpapír dobozban
Nagv csacsi Gu mi babák Öntöző kanna Email tálcák
Mozdony Bádog játék esc port Gözhaió Email gyufatartó és sí ivarvágó
Ugró kutyácska Valódi francia bébe Automobil Nickel gyufát ártó gyufatar-
Víüan>os vasút Tői heteilen katonák dobozban Nagy áruk tóval
Festék doboz Mosdó készlet Kerekpáros; Majolika gyertyát ártó bronz-
Képes kockajáték Teljes konyha berendezés Börostorok tói
Vonat Tapló leánykának Kávédaráló Színes és fehér kancsó
Nagy faépitő szekrény Frőbel kézimunka játék Játék kút Majolika tálca
Laterna magica Parcellán szerviz Bárfai alakok Üveg és nickei cukortató
Ólomkatonák Baba konyha Mérleg Porcukortartó nickel fogóval
Tekejátek Baba bútorok Baba díván Díszes vaj ártó
K’tonai felszerelés Díszes tűzhely Vízben nszó állatok Legyező
By érmék hegedű Hinta fiúcska Mángorló gép s ezer meg ezer itt külön
Hozó harmonika Nagy számoló gép Fa kredenc föl nem sorolható tárgyak

K__________

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Áradon.
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